

إِنَّ الْفَضْلَ مَبْدُ اللّٰهِ يُؤْتِيهِ مَن يَشَاءُ - عَسَىٰ أَن يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

روزنامہ

لاہور پاکستان

یوم پنجشنبہ

الفضل

فی برجہ

۱۰

جلد ۳ | ۲۷ تبلیغ ص ۱۳۲۸ | ۲۵ ربیع الثانی ۱۳۶۸ھ | ۲۷ فروری ۱۹۴۹ء | نمبر ۴۵

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ

۱۵-۱۶-۱۷ اپریل ۱۹۴۹ء کو بمقام ریلوے منعقد ہوگا

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ مورخہ ۱۵-۱۶-۱۷ اپریل

۱۹۴۹ء کو نئے مرکز ریلوے میں منعقد ہوگا۔

۱۵ اور ۱۶ اپریل کی درمیانی شب کو مجلس مشاورت

کا اجلاس ہوگا۔ انشاء اللہ

(نظارت دعوت و تبلیغ)

پاک پارلیمنٹ کا اجلاس

مختلف امور کے متعلق حکومت کی طرف سے اہم تصریحات

کراچی ۲۳ فروری۔ سردار عبدالرب نشت نے پاک پارلیمنٹ میں چٹھام کے سلسلہ کے پورٹ ٹرسٹ ایکٹ میں ترمیم کرنے کا بل پیش کیا۔ آپ نے اس موقع پر تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ قیام پاکستان کے بعد اس بندرگاہ کی تجارتی اور دفاعی لحاظ سے اہمیت بہت بڑھ گئی ہے اسلئے پورٹ ٹرسٹ ایکٹ میں ضروری ترمیم ہونی چاہئیں۔

یہ بل منظور کر لیا گیا۔

اس سے قبل ایوان نے مغربی بنگال کے وزیر داخلہ کرن سنگھ رائے کی وفات پر اظہارِ افسوس کیا وزیر خزانہ سر غلام محمد نے ایوان کی طرف سے ٹرانسپورٹ کے متعلقین کے ساتھ اظہارِ افسوس کرتے ہوئے بتایا کہ مشر رائے مغربی بنگال کے وزیر بننے سے قبل پاک پارلیمنٹ کی حزب مخالف کے لیڈر تھے۔

ایک سوال کے جواب میں خواجہ شہاب الدین وزیر ہاجرین نے بتایا کہ گذشتہ دنوں ہر ماہ قریباً پانچ لاکھ ہاجرین کراچی آتے رہے ہیں۔ اب حکومت نے اعلان کیا ہے کہ کراچی میں مزید ہاجرین کی کجگشت نہیں۔ وزیر مواصلات نے بتایا کہ بس سروس چلانے کے سلسلے میں عنقریب مرکز۔ صوبوں اور ریاستوں کے نمائندوں کی ایک کانفرنس میں غور کیا جائیگا اس کے بعد حکومت اس سلسلے میں کوئی پالیسی وضع کر سکے گی۔

وزیر بے حکمہ مسٹر مشتاق احمد گورمانی نے بتایا کہ مغربی پنجاب میں قریباً پانچ لاکھ کشمیری ہاجرین موجود ہیں۔

آپ نے بتایا کہ اچھی نیک ہاجرین کو دالیں کھینچنے کا سلسلہ شروع نہیں ہوا۔ لیکن کشن نے اس سلسلے میں منظور دی دیدی ہے۔

خواجہ شہاب الدین نے مسٹر غلام گزدر کے ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ حکومت طلباء دینے کی رسم قائم رکھنا نہیں چاہتی۔

کپڑے کی قیمتوں میں دس پندرہ فیصدی تک کمی ہو جائیگی

قیمتوں میں کمی کرنے کیلئے حکومت کی تدابیر

کراچی ۲۳ فروری۔ حکومت پاکستان نے ایک اعلان میں بتایا ہے کہ وہ ملک کی چٹوں کے پکڑے کی قیمتوں کو کم کرنے کیلئے کیا تدابیر اختیار کر دھی سے حکومت نے تمام ملوں کو حکم دیا ہے کہ وہ ہیک ماچ سے کپڑے کی قیمتوں میں دس سے پندرہ فیصدی تک کمی کر دی

اعلان میں کہا گیا ہے کہ حکومت پاکستان کو پکڑے سے کپڑے کی قیمتوں کو کم کرنے کے معاملہ پر غور کر رہی ہے۔ حکومت کی کوشش یہ ہے کہ سوت اور بل کے کپڑے کی قیمتیں کم از کم اس سطح پر آجائیں۔

میں سطح پر ہندوستان میں ہیں۔ ٹیکسٹائل کمشنر نے اس سلسلے میں تمام ملوں کو یہ ہدایت کر دی ہے کہ وہ ہیک ماچ سے کپڑے کی قیمتوں میں دس فیصدی سے ۱۵ فیصدی تک کمی کر دیں۔ حکومت ضروری کپڑا مثلاً ٹھکانے والی ٹول جادریں اور کوٹوں کا کپڑا زیادہ مقدار میں تیار کرنے کے لئے بھی مناسب تدابیر اختیار کر رہی ہے۔ سلائی کا دھاگہ تیار کرنے کی صنعت کی حوصلہ افزائی کرنے کے لئے حکومت نے ہاتھ کی چرئی سے تیار شدہ دھاگے کی قیمت سے کنٹرول اٹھایا ہے۔ اور اس کی نقل و حرکت سے بھی پابندی اٹھائی ہے۔

پاکستان کا غذائی قافلہ ہندوستانی علاقہ میں

راولپنڈی ۲۳ فروری۔ پاکستان کی لاریوں کا ایک قافلہ ہاجرین کوٹلی کے لئے خوراک کے آج جیک کے علاقہ سے گذرنا اتحادی اقوام کے دو مبصر بھی اس کے ہمراہ تھے۔ انڈین یونین نے ۱۱ فروری کو اس علاقہ سے گزرنے کی اجازت دی تھی۔ لیکن موسم کی خرابی کی وجہ سے اب تک نہ جا سکا تھا۔ اس دوران میں لاریوں کے ذریعے خوراک پہنچائی جاتی رہی ہے۔

آزاد فوج کو ہر لمحہ چوکس اور مسلح رہنا چاہیے

(سردار ابراہیم)

میرپور ۲۳ فروری سردار محمد ابراہیم صدر حکومت آزاد کشمیر نے آزاد کشمیر کی ساتویں میڈیکل بریگیڈ کا معاشرہ کرتے ہوئے کہا جب تک آزادانہ اور منصفانہ رائے شماری کے ذریعہ مسئلہ کشمیر کا فیصلہ نہیں ہو جاتا۔ اس وقت تک ہمیں چوکس اور مسلح رہنا چاہیے۔ ہماری فوج کے کارناموں پر ساری اسلامی دنیا کو فخر ہے۔ صدر آزاد کشمیر گورنمنٹ نے اعلان کیا کہ آزاد کشمیر کا آئین عزائم کی خواہشات کے مطابق بنایا جائے گا۔ اور اس کی بنیاد اسلام کے مقدس اصولوں پر رکھی جائے گی۔

محترم نواب عبداللہ خالصا کی تشویشناک علالت

محترم ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب تحریر فرماتے ہیں:-

محترم نواب صاحب کو شروع رات میں بے چینی رہی پھر نیند آگئی کل کے دورے کے بعد سے طبیعت بہت مضمحل ہے۔ خون کے دباؤ اور دل کی حالت پہلے جیسی رہی

حضرت ام المومنین اطال اللہ ظہار کی طرف سے دعائی تحریک

عزیزم (میاں) عبداللہ خالصا سلمہ کی تشویشناک علالت کا سلسلہ لمبا ہو رہا ہے۔ اور وقفہ وقفہ کے بعد بیماری کا حملہ ہوتا رہتا ہے۔ میں جماعت کے مخلصین سے اپیل کرتی ہوں کہ وہ ان کی صحت اور شفایابی کے لئے خصوصیت کے ساتھ دعائیں کریں۔

ام محمود
(ام المومنین اطال اللہ ظہار)

موت عرب پناہ گزینوں کے مسئلہ کو حل کر دے گی

کیمپوں میں پناہ گزینوں کی زبوں حالی اور اقوام متحدہ کی ناکافی امداد

قاہرہ ۲۳ فروری۔ فلسطین کے عرب پناہ گزینوں کو بیماری اور فاقہ نے اس طرح اپنی گرفت میں لے لیا ہے کہ حکام نے تنبیہ کیا ہے کہ کئی ہزار آدمیوں کی موت سے دنیا کا سب سے بڑا انسانی مسئلہ جزوی طور پر حل ہو جائیگا۔ اطلاع منظر ہے کہ انتظامی خرابیوں کی وجہ سے امداد کی حالت اور بھی بدتر ہو گئی ہے۔ ناکافی منصوبہ بندی اور مقامی حالات کا تجزیہ نہ ہونے کی وجہ سے اقوام متحدہ کے دیئے ہوئے پچاس لاکھ ڈالر سات لاکھ پناہ گزینوں کو صرف پانچ اونس آٹا روزانہ دینے میں خرچ کر دیئے گئے۔ یہ ظاہر کیا جاتا ہے کہ یہ مفذار بمشکل پناہ گزینوں کو اس وقت تک زندہ رکھنے کے لئے کفایت کر سکتی ہے۔ جب تک کہ بیماری اور موسم انہیں ہلاک نہ کر دالے۔

چھ ماہ تک کیوں اور موسم کی سختیاں برداشت کرنے کے بعد حیران کنہ کے گریڈ کیمپوں کے ساٹھ ہزار پناہ گزین انتہائی خستہ حال ہیں۔ شرح اموات حاصل نہیں ہو سکیں۔ لیکن یقین کیا جاتا ہے کہ وہاں کی رفتار شرق اردن کے کیمپوں میں موت کی رفتار سے زیادہ ہے۔ ایک ماہ میں شرق اردن کے کیمپوں میں شرح اموات چار فیصد ہی تھی۔

بیت اللحم اور عمان میں پناہ گزینوں میں بخار پھیل رہا ہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ اقوام متحدہ کی امداد اس محدود صورتحال کو روکنے کے لئے بالکل ناکافی ہے۔ (اسٹار)

مصری کابینہ میں تبدیلیاں

قاہرہ ۲۲ فروری۔ یقین کیا جاتا ہے کہ کل قومی پارٹی کے لیڈر حافظ رمضان یا شا اور سعد پارٹی کے لیڈر وزیر اعظم عبدالہادی یا شا کے درمیان ملاقات مصر کی کابینہ میں تبدیلیاں ہونے کا پیش خیمہ ہے۔ نو فوجی ہے کہ یہ تبدیلیاں ایک مہینہ میں ہو جائیں گی۔ (اسٹار)

عرب لیگ کا اجلاس نہیں ہوگا

قاہرہ ۲۲ فروری۔ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ عرب لیگ کونسل کا یہاں مارچ میں جو اجلاس ہونا چاہتا تھا وہ اب منسوخ نہیں ہوگا۔ اس اجلاس میں لیگ کے اراکین میں ایک ترمیم کرنے کی تجویز تھی۔ جس کی رو سے لیگ کے تمام فیصلوں پر بلا استثنیٰ تمام ممبروں کو عامل ہونا ضروری ہوتا۔ لیگ کے سیکریٹری جنرل سے جب اطلاعات پر تبصرہ کرتے کے لئے کہا گیا کہ انہیں بدلا جا رہا ہے تو انہوں نے جواب دیا کہ وہ کل بھی حسب معمول اپنے عہدہ پر رہیں گے۔ (اسٹار)

صوبہ سرحد میں عورتوں کیلئے ڈگری کالج

کراچی ۲۲ فروری۔ یہاں معلوم ہوا ہے کہ شمال مغربی سرحدی صوبہ میں عنقریب عورتوں کے لئے پہلا ڈگری کالج قائم کیا جائے گا۔ یہ کالج مغربی پنجاب کی یونیورسٹی سے ملحق ہوگا۔ صوبہ میں خواتین کی تعلیم کو ترقی دینے کے خیال سے حکومت پاکستان نے صوبہ سرحد کی حکومت کو ۱۹۴۵ء کیلئے ساٹھ ہزار روپیہ کی گرانٹ دی ہے۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ چیس ہزار روپیہ کی ایک مسلسل گرانٹ کالج کے لئے منظور کی گئی ہے۔ اس کالج کے قائم ہوجانے سے خواتین کی تعلیم میں بڑی کمی پوری ہو جائے گی۔ شروع شروع میں انگریزوں کی کلاسوں تک راسخ کی تھی اور

ہندوستان میں کمیونسٹوں کی گرفتاری

لندن ۲۳ فروری۔ کل برطانیہ کے اکثر اخباروں میں کثیر تعداد میں کمیونسٹوں کو گرفتار کرنے اور اس طرح محدود شش کل ہندوستان کو روک دینے میں ہندوستان کے کامیاب اقدام کی اطلاعات صفحہ اول پر شائع کی گئیں۔

اخبار ڈیلی ہیرلڈ نے اسے اہم ترین خبروں کے ساتھ شائع کیا۔ کل ہندوستان ہی پھیلانے کی سازش۔ ۵۰ گرفتار، ۶ کالمی سرخی کے تحت اخبار مذکور کے نامہ نگار مقیم نئی دہلی نے بیان کیا ہے کہ جو لوگ گرفتار ہوئے ہیں۔ وہ سرغز تھے۔ انہوں نے پاور ہاؤسوں۔ کارخانوں سگنل کے مرکزوں اور پولوں پر حملہ کرنے کی اسکیم تیار کی تھی۔

ڈربن میں پھر شادت ہو جانے کی اطلاعات کے متعلق برطانیہ کی تشریح کا اظہار اس اہمیت سے ہونا ہے جو ان خبروں کی اشاعت میں دی گئی ہے۔ کل کے اخبار نیوز کریکچل میں اسے بہت نمایاں طور پر شائع کیا گیا۔ اسٹار۔ ۲۳ فروری۔ معلوم ہوا ہے کہ سر آغا خان پر کل دوسری مرتبہ عمل جراحی کیا گیا۔ جو کامیاب رہا۔ ان کی حالت بالکل اچھی ہے۔

اہل فاروسا کی بغاوت کی دہلی

مشغفاتی ۲۳ فروری۔ یہاں موصول شدہ اطلاعات منظر ہیں کہ قوم پرستوں کی جزیرہ فاروسا کو قوم پرستوں کا اڈہ بنانے اور چینی جنگ جاری رکھنے کی صورت میں وہاں سے اقدام کرنے کی تجاویز خطرہ میں پیش ہیں۔ کیونکہ اہل فاروسا کے بغاوت کر دینے کا خدشہ ہے۔

بیان کیا جاتا ہے کہ آزاد فاروسا کی ایک تحریک قوم پرستوں کو فوجی اعتبار سے جزیرہ کو استعمال کرنے سے روکنے کی تیاری کر رہی ہے۔ ابھی اس بات پر بھی اعتراض ہے کہ چینی ڈالر کے مقابلہ میں ان کی کرنسی کی شرح کم ہونے لگی ہے۔

یقین کیا جاتا ہے کہ جزیرہ کے گورنر جنرل اسٹاف جنرل جینگ چین نے بغاوت روکنے کے پہلے ہی سے انتظامات کر لئے ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ جزیرہ پر کثیر مقدار میں اسلحہ پوشیدہ ہیں۔ جنرل سمون چانگ کا مشیک کے زرتد اور فاروسا کے کوماندنگ لیڈر سیر جینگ جینگ کو اہل فاروسا کی جانب سے قتل کرنے کی ایک دھمکی موصول ہوئی ہے۔ (اسٹار)

لبنانی طلبا نیویارک میں

نیویارک ۲۲ فروری۔ نیویارک کی لیبیا یونیورسٹی نے حکومت لبنان سے کہا کہ وہ حالیہ جاری کردہ تعلیمی پروگرام کی ایک نقل یونیورسٹی کو بھیجے تاکہ یونیورسٹی اس پروگرام کے ماتحت لبنان کے ان طلباء کے ساتھ طریق عمل رکھے جو اس یونیورسٹی میں تعلیم پا رہے ہیں۔ (اسٹار)

نئی دہلی۔ ۲۳ فروری۔ حکومت ہندوستان سے سامنے اپنی تجارت کو ترقی دینے کے لئے ہندوستان سے بڑے بڑے اہم تجارتی مرکزوں میں اپنے ریڈیشن مقرر کرے گی۔

تفسیر ۳

ادب پریم ان کو منافق قرار دے رہا ہے، جب تک آپ قرآن کریم سے لفظ "کفر" سے "کفر ارتداد" کا امتیاز ثابت نہ فرمائیں عقل کے مطابق آیت مذکورہ بالا کے بھی معنی لے جائیے کہ من فلا فلی صفر کے الفاظ میں کفر ارتداد بھی شامل ہے اور اگر ایسا ہے اور ضروری ایسا تو پھر کیا درست نہیں ہے کہ قرآن کریم مذہب کے لئے ترک اسلام پر کوئی پابندی نہیں لگاتا اور خالص ارتداد کی قرآن میں کوئی ایسی سزا مقرر نہیں جس کے قاضی صاحب قایل ہیں۔

یہ صرف ایک اشارہ ہے جو ہم نے کیا ہے اور نہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہم قرآن کریم سے بیسیوں آیات پیش کر سکتے ہیں۔ جن سے ثابت ہوتا ہے کہ کفر ارتداد کی سزا کفر اول کی سزا سے قطعاً مختلف نہیں ہے اور وہ سزا صرف اللہ تعالیٰ ہی اس دنیا اور اس دنیا میں دیتا ہے کسی انسانی عدالت کو خواہ اس کا صدر کتنا بڑا قاضی ہی کیوں نہ ہو بلکہ کوئی ہی کیوں نہ ہو اور وہ قرآن کریم صرف مذہب کے لئے ترک اسلام کی کوئی سزا نہیں دے سکتا۔

شرق اردن کو یہودیوں کے خلوص کا یقین دلایا جائے

شاہ عبداللہ کی شرائط امن

لندن ۲۳ فروری۔ مشرق اردن اور یہودیوں کے درمیان عارضی صلح کی گفت و شنید جمعہ کو رہوڈس میں شروع ہونے والی ہے۔ اس سے پیشتر شاہ عبداللہ نے اخبار "لندن ٹائمز" کے نامہ نگار سے ایک انٹرویو میں بیان کیا کہ مشرق اردن کی حکومت اسرائیل سے مذاکرات کرنے پر آمادہ ہے بشرطیکہ اسرائیل اردنوں کا پر خلوص طور پر یقین دلائے لیکن اگر یہودیوں نے ہٹ دھرمی سے کام لیا اور ہتھیار اٹھائے تو اس کا مقابلہ بحیثیت العربیہ کرے گی۔

نئی اوقات مشرق اردن کی حکومت کو یہودیوں کے اردنوں کا اطمینان نہیں ہے۔ لیکن وہ قطعی طور پر فوجی بنیاد پر عارضی صلح کے لئے گفت و شنید کرنے کے واسطے ایک مختصر فوجی وفد رہوڈس روانہ کرے گی۔

اس وفد کو مفاہمت رنے کا اختیار حاصل ہوگا۔ لیکن حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے مستقبل کے لئے بعض مسائل پر وہ مفاہمت نہیں کرے گا۔ قدیمی شہر کھبی بھی اسرائیل کو نہیں دیا جائے گا۔ قدیمی شہر اردان علاقوں پر جو پہلے عربوں کے قبضہ میں تھے مشرق کا دعوے ہے۔

مشرق وسطیٰ کی حفاظت کے سلسلہ میں شاہ عبداللہ نے کہا کہ جنگ کی صورت میں وہ عرب اور برطانوی امریکی اتحاد کا حیز مفرم کریں گے۔ لیکن امن میں امریکی شرکت غیر ضروری ہے انہوں نے اس توقع کا اظہار کیا کہ برطانیہ اردنوں کے تعلقات برقرار رکھے۔ اور زیادہ مضبوط ہوتے جائیں گے۔ یہاں تک کہ ایک فوجی اتحاد ہو جائے جو مشرق وسطیٰ کی حفاظت کا ضامن ہو جائے گا۔

رہوڈیشیا کے لئے ہندوستانی مزدور

جائیں۔ اس اسکیم کی وجہ سے جو مزدور لانے جائیں گے کنٹریکٹ ختم ہونے پر انہیں واپس جانا ہوگا۔ (اسٹار)

برلن ۲۳ فروری۔ یہاں رہوڈیشیا کے کانوں کی فوجی یونین کی ایک براچ کے جلسہ میں اس تجویز کی حمایت کی گئی۔ کہ زرعتی مزدوروں کی حیثیت سے ہندوستانی باشندے رہوڈیشیا کے لئے لائے

روزنامہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۲۳ فروری ۱۹۴۹ء

قرآن کریم میں ارتداد کی سزا

جناب قاضی محمد زامد الحسینی صاحب سمس آباد نے آزاد میں قتل مرتد کے مسئلہ پر ایک مضمون مسامراہ آزاد میں شائع کر دیا تھا۔ جس میں قاضی صاحب نے سورہ قوبہ کی آیت یحلفون باللہ سے استدلال کر کے ثابت کرنا چاہا تھا کہ قتل مرتد کی سزا قرآن کریم میں موجود ہے۔ اور وہ آیت مذکورہ سے ملتی ہے۔ ہم نے ۲۱ جنوری کے الفضل میں آپ کی اس دلیل کی جانچ پڑتال کی تھی۔ اور آپ کے استدلال کو بعض الفاظ کی تفسیر مان بتایا تھا۔ اور بالکل غلط اور بعید از قیاس ثابت کر دیا تھا۔ اور وہ ثابت کر دیا تھا کہ اس آیت کے قتل مرتد کی سزا قطعاً ثابت نہیں ہو سکتی۔ ہم نے دیدہ و دانستہ اس آیت کریمہ کے سیاق و سباق کو نظر انداز کر دیا تھا۔ اور اس حقیقت کے متعلق کہ یہ آیت کریمہ دراصل منافقین کے متعلق ہے کچھ نہیں کہا تھا۔ کیونکہ یہ بات مسئلہ زیر بحث سے کوئی تعلق نہیں رکھتی تھی۔ ہم چاہتے تھے کہ قاضی صاحب جس مسئلہ قتل مرتد کو اس آیت سے ثابت کرنا چاہتے صرف اس کے متعلق بحث کی جائے۔ اور یہ وضاحت کر دینا کہ اس آیت کریمہ میں بھی کسی کے قتل و قتل کا کوئی ذکر نہیں ہے نہ حال گمانی ہے۔ چنانچہ اپنے اقتراحہ مذکورہ بالا میں ہم نے صاف طور پر دکھا دیا تھا۔ کہ قاضی صاحب بعض غلطی اور محض اپنے قیاس سے کام لے رہے ہیں۔ اور جن گزروں سے وہ قتل کی سزا نکالتے ہیں وہ اس حصے پر قطعاً ولایت نہیں کرتے۔

سورہ قوبہ کی یہ آیت کریمہ دراصل منافقین کے بارے میں نازل ہوئی تھی۔ اس کے متعلق ۵ فروری کے الفضل میں مولوی محمد صادق صاحب مبلغ ساہرا کا ایک مضمون شائع ہو چکا ہے۔ جس میں آپ نے آیت کے شان نزول کا تذکرہ فرمایا ہے لہذا آیت سے ثابت کیا ہے۔ کہ کن لوگوں کے متعلق اس میں ذکر ہے۔ لیکن ہم جہاں تک قتل مرتد کی سزا کا قرآن کریم میں حکم موجود ہونے یا نہ ہونے کا تعلق ہے اس بات کو پھر بھی غور سے از بحث سمجھتے ہیں۔ اور قاضی صاحب سے اس وقت صرف اتنا کہنا چاہتے ہیں۔ کہ اس آیت سے کس طرح قتل کی سزا ملتی ہے۔

قاضی صاحب نے آزاد ۲۳ فروری میں ارتداد اور مرتد اہل بیت کے دلائل و دلائل سے ایک مضمون پیش کیا ہے۔ ہم نے اس امید میں اس مضمون کے صرف کو بغور پڑھا۔ کہ قاضی صاحب نے ہمارے اقتراحہ کے جواب میں کچھ

فرمایا ہو گا۔ لیکن انہوں نے کہ قاضی صاحب کو اب بھی قرآن مجید سے قتل مرتد کی سزا ثابت ہونے پر مصر ہیں۔ مگر وہ ایک اور ہی دوش پر چل سکے۔ اور پیغام صلح کے حوالہ سے کہ یہ آیت کریمہ منافقین کے متعلق ہے کفر و ارتداد کی غیر متعلقہ بحث میں پڑ گئے ہیں۔ ہمارا نقطہ نظر یہ ہے کہ خواہ یہ آیت دراصل منافقین کے متعلق ہے جیسا کہ واقعہ ہے یا مرتدین کے متعلق ہے جیسا کہ قاضی صاحب فرماتے ہیں۔ اس کا اس بحث کے ساتھ کہ اس آیت میں کسی کے قتل کا حکم دیا گیا ہے یا نہیں کوئی تعلق واسطہ نہیں ہے سیدھا سوال یہ ہے کہ کیا اس آیت کے جن الفاظ سے قاضی صاحب قتل کا حکم پیداکرنا چاہتے ہیں۔ ان میں سے قتل کا حکم نکلتا ہے۔ اگر قاضی صاحب ان الفاظ میں سے قتل کا حکم ثابت کر دیں۔ تو ہم قاضی صاحب سے وعدہ کرتے ہیں۔ کہ ہم منافق اور مرتد کا سوال نہیں اٹھائیں گے۔ اور ان میں سے کہ قرآن کریم میں قتل مرتد کی سزا موجود ہے۔

ہم نے اپنے اقتراحہ مولا بالا میں اس آیت پر اس نقطہ نظر سے بحث کی تھی۔ اور جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے واضح کیا تھا۔ کہ جن الفاظ سے قاضی صاحب قتل کی سزا نکالنا چاہتے ہیں۔ ان الفاظ سے قتل کی سزا کا مفہوم نہیں نکلتا۔ مسلم ہوتا ہے یا تو قاضی صاحب کی نظر سے ہمارا وہ اقتراحہ گذرا ہی نہیں۔ اور یا پھر آپ اپنی مکرہ روی محسوس کر کے اسکو نظر انداز کر گئے ہیں۔ چونکہ جو گمانی ہمارے اخلاق کے مافی ہے۔ ہم بھی قیاس کرتے ہیں کہ ہمارا وہ اقتراحہ کس طرح قاضی صاحب کی نظر سے نہیں گزرا۔ اور ہم ان سے استدعا کرتے ہیں۔ کہ آپ اسکو ملاحظہ فرمائیں اگر آپ کو ۲۱ جنوری کے الفضل دیکھنے کا اتفاق نہیں ہوا۔ تو ہم آپ کو طلب کرنے پر آمال کر دیں گے۔

قتل مرتد کا مسئلہ ایک نہایت اہم مسئلہ ہے۔ اور اس زمانے میں اس کے متعلق صحیح تحقیقات اس نہایت ضروری ہو گئی ہے۔ کہ تبلیغ اسلام پر اس کا بہت اثر پڑنے کا احتمال ہے۔ جب کہ ہم نے اپنے ایک دور سے اقتراحہ میں ذکر کیا ہے۔ ہمارے مبلغین کو اس مسئلہ کی خطرناک صورت کی وجہ سے جو بعض علاقے اسکو دے رکھی ہے غیر مسلموں میں تبلیغ کے دوران میں سخت مشکلات کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ اور اگرچہ ہمارے مبلغین قرآن کریم سے اس مسئلہ کا صحیح پتلا دکھانے کی سعی میں کرتے ہیں۔ لیکن غیر مسلم ہمیشہ بعض علاقے اسلام کی تشریحات کا حوالہ دے کر ان کو

خاموش کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ شاید قاضی صاحب مسئلہ کے اس پہلو کو وہ اہمیت نہ دیتے ہوں۔ کیونکہ جہاں تک ہمارا خیال ہے آپ کو شاید غیر مسلموں میں اسلام کی تبلیغ کا حوصلہ نہیں ملا۔ لیکن ہمارے مبلغین کے لئے اس مسئلہ کا صاف ہونا نہایت اہم ہے۔ ہم قاضی صاحب سے امید کرتے ہیں۔ کہ وہ صرف اللہ تعالیٰ کو حاضر و ناظر جان کر اس مسئلہ پر آئندہ غور اٹھائیں گے۔ اور بعض اپنی بات پر اٹھنے یا کسی دوست کو غرض کرنے یا بعض اہمیت کو ترک پہنچانے کی ہمت سے ایسا نہیں کریں گے۔ اس لئے ہم قاضی صاحب کے سامنے جو سوال رکھنا چاہتے ہیں اور جس پر آپ سے تحقیقات کا مطالبہ کرتے ہیں وہ یہ ہے۔ کہ آیا قرآن کریم میں ایسے شخص کے لئے جو قاضی دین کی خاطر اسلام ترک کرنا ہے کوئی ایسی سزا مقرر ہے۔ جو اسلامی حکومت کی کوئی عدالت اس کو دے سکتی ہے؟ ہم نے قتل کا لفظ عمد آچھوڑ دیا ہے۔ ہم صرف یہ چاہتے ہیں کہ قاضی صاحب قرآن کریم سے صرف اتنا ثابت کر دیں۔ کہ ایک نبی سے ترک اسلام کو نئے دہانے کو کوئی انسانی عدالت سزا دے سکتی ہے۔ مگر وہ اتنا ہی ثابت کر دیں گے۔ تو ہم سمجھیں گے کہ آپ نے بہت بڑا کام کیا ہے۔ اور ہم پر احسان کیا ہے کہ ہمیں ایک جبری فعلی سے نکال دے۔

مسئلہ کی زحمت کے لحاظ سے یہ ہمارا کام نہیں ہے کہ ہم قرآن مجید سے ثابت کریں۔ کہ مرتد کی سزا قتل نہیں ہے۔ کیونکہ ہمیشہ اثبات کو ثابت کیا جاتا ہے نہ کہ نفی کو۔ مثلاً اگر الف کہے کہ خلال کمر سے میں تب شخص موجود ہے۔ تو یہ الف کا فرض ہے کہ وہ ثابت کرے۔ کہ موجود ہے کیونکہ یہ بات اسکے لئے نہایت آسان ہے کہ وہ ب کو لا کر سامنے موجود کر دے۔ لیکن جو شخص ب کی موجودگی سے انکار کرتا ہے۔ اس کے لئے ایسا کرنا ممکن نہیں۔ کیونکہ ممکن ہو سکتا ہے کہ کمر سے میں کوئی ایسا گوشہ ہو جو نفی کرنے والے کو معلوم نہ ہو۔ اور جہاں ب چھپا بیٹھا ہو۔ اس لئے سیدھی اور عقل کی بات یہی ہے کہ قاضی صاحب کا یہ فرض ہے کہ قرآن کریم سے قتل مرتد کی سزا نکالیں۔ جس بات کا ایسے دعوئے سے دعوئے کیا جاتا ہے۔ اور جس کے نتائج اور نتائج صرف تبلیغی نقطہ نظر سے ہی سہی نہایت دور ہیں اور اہم ہیں ضرور ہمارے۔ کہ اسکو غیر مبہم طور پر قرآن کریم سے ثابت کیا جائے۔

ہمیں یہاں اس بات کو جاننے کی ضرورت نہیں ہے۔ کہ قاضی صاحب کے ہم خیال اکثر علمائے اسلام نے حال ہی میں اس بات کا کھلا اعتراف کیا ہے۔ کہ قرآن کریم میں مرتد کی سزا کا ذکر نہیں ہے۔ ہم ان کی تحقیقات کو غلط مان لیتے ہیں۔ اور قاضی صاحب سے استدعا کرتے ہیں۔ کہ وہ اگر تو اس مسئلہ کو اہم سمجھیں۔ اور اس سے تحقیقات فرمائیں۔ اور ہم وعدہ کرتے ہیں۔ کہ اگر وہ قتل تو کیا اگر قرآن کریم سے یہ بھی

نہیں۔ کہ میں نے کہ بعض ذہب کے لئے اس قسم کو ترک کر کے واسطہ کو ایک چھری مارنے کی بھی سزا ہے تو ہم آپ کو اس زمانہ کا صاب سے بڑا عالم مان لیں گے اگرچہ صاب کہ ہم نے کہا ہے یہ قاضی صاحب کا فرض ہے۔ کہ وہ جن الفاظ میں مرتد کی ایسی سزا قرآن کریم سے ثابت کریں۔ لیکن ہمیں احتمال ہے کہ شاید قاضی صاحب اس کا یہ جواب دیں کہ تمام شرعی جرائم کی سزا کا ذکر قرآن کریم میں پنا ضروری نہیں ہے۔ ہم اس بات پر بھی رضامند ہیں کہ قرآن کریم سے ثابت ہو سکے۔ کہ مرتد کی سزا اس میں موجود ہے۔ اور وہ سزا صرف اللہ تعالیٰ ہی دے سکتا ہے کوئی انسان نہیں دے سکتا۔ اور کافر اول اور مرتد کی ایک ہی سزا ہے۔ دونوں کی سزا میں ذرا بھی فرق نہیں۔ بلکہ ہم اس سے بھی آگے جلتے ہیں۔ اور خدا کے فضل سے قرآن کریم سے واضح الفاظ میں یہ ثابت کر سکتے ہیں۔ کہ مرتد کی اس میں کوئی ایسی سزا مقرر نہیں ہے۔ جو کوئی انسانی عدالت دے سکتی ہو۔ بلکہ اس سے بھی زیادہ ہم قرآن کریم سے یہ بھی ثابت کر سکتے ہیں۔ کہ نہ صرف کسی خاطر اسلام کو ترک کرنے والے کو کسی انسان کا جہانی سزا دینا قرآن کریم کے احکام کی کھلی کھلی خلاف ورزی ہے اور یہ تو صاف ہی ہے کہ قرآن کریم کے احکام کی کھلی کھلی خلاف ورزی کیا سننے رکھتے ہیں۔

ہم یہاں اس آخری الذکر بات کے متعلق صرف ایک ہی قرآنی اشارہ پر اکتفا کرتے ہیں۔ اور قاضی صاحب سے امید کرتے ہیں کہ وہ اپنی تحقیقات کے دوران میں اس قرآنی اشارہ کو ضرور مد نظر رکھیں گے۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

من شاء فليؤمن ومن شاء فليكفر۔ جو چاہے ایمان لائے اور جو چاہے کافر ہو جائے۔

قاضی صاحب نے سورہ قوبہ کی آیت کو یہ پیش فرمائی ہے اس میں کفر و ا بعد اسلام ہم کے الفاظ آئے ہیں۔ ان الفاظ سے ثابت ہوتا ہے کہ کفر کا لفظ کفر اول اور کفر اول دونوں پر حاوی ہے۔ چنانچہ خود قاضی صاحب نے اسکو تسلیم فرمایا ہے۔ جہاں انہوں نے اپنے دہرے مضمون میں انہی الفاظ کو پیغام صلح کے جواب میں استعمال کیا ہے۔ آپ فرماتے ہیں۔

(۲۱) پیغام صلح نے قرآن کریم کی اس آیت کو جس میں کفر و ا بعد اسلام ہم کا صاف لفظ موجود ہے منافق کے حق میں قرار دیا گیا ہے (۱۹) اگرچہ قرآن کریم کی آیات کا مضمون (۱۹) مواد کا اعتبار نہیں ہے بلکہ قرآن ایک ایسی اور غیر قابل ترمیم قانون ہے پھر نہ القائلے تو ان کو کافر کہہ رہے۔ (باقی دیکھیں ص ۱۱۱ کالم ص ۱۱۱)

بانیان مذاہب کی تعلیم میں اختلاف کی وجہ

رقم فرمود حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ

یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ اگر حسب مذاہب خدا تعالیٰ کی طرف سے تھے تو ان کی تعلیمات میں اختلاف

جب نسلیں ترقی کرتی گئیں اور غیر مالک آباد ہونے شروع ہوئے اور آبادیوں کے فاصلے کم ہوتے

کیوں تھا؟ کیا خدا تعالیٰ مختلف تعلیمیں دے سکتا ہے۔ جب کہ کوئی عقلمند انسان بھی مختلف تعلیمیں نہیں دیا کرتا؟ اس کا جواب یہ ہے کہ ایک ہی قسم کے حالات میں مختلف قسم کی تعلیمیں نہیں دی جاتی ہیں۔ بلکہ مختلف حالات میں مختلف تعلیمیں دینا ہی حکیم ہستیوں کا کام ہوتا ہے۔ آدم کے زمانہ میں تمام بنی نوع ایک ہی جگہ رہتے تھے اس لئے ان کے لئے ایک ہی قسم کی تعلیم کافی تھی۔ شاید نوح تک بھی یہی حالت تھی مگر میں اس کے متعلق قطعی دلائل نہیں رکھتا۔ بائبل کہتی ہے کہ بائبل کے زمانہ تک تمام قومیں ایک ہی جگہ رہتی تھیں گو بائبل تاریخ کا کتاب نہیں۔ لیکن ایک بات بائبل کے اس دعوے کی تائید میں مجھے تاریخ سے نظر آتی ہے۔ اور وہ یہ کہ دنیا کی تمام اقوام میرا یہاں تک بعض جزائر کے وسطی قبائل میں بھی طرفان نوح کی خبر ملتی ہے۔ چونکہ ایسا طوفان جو ساری دنیا پر آیا ہو اور پھر ساری دنیا کو اسکے عالمگیر ہونے کا علم بھی ہو یہ ایک غیر طبعی سادہ دعوے ہو گا۔ اس لئے یہی بات قرین قیاس معلوم ہوتی ہے کہ دنیا کے کسی ایک مقام پر یہ طوفان آیا اور اس کے بعد لوگ ادھر ادھر پھیل گئے۔ پس گو بائبل کے زمانہ تک دنیا کا ایک ہونا ثابت نہ ہو۔ مگر نوح کے زمانہ تک دنیا کا ایک ہونا ثابت ہوتا ہے۔

نوح کے زمانہ کے بعد کسی وقت جب بنی نوع انسان متفرق ملکوں میں پھیل گئے اور وہ تعلیم جو نوح نے دی تھی آہستہ آہستہ خراب ہونے لگی تو چونکہ اسکے کہ آمدورفت کے ذرائع محدود تھے۔ اور ایک ملک کے بنی نوع کی آواز دوسری جگہ نہیں پہنچتی تھی۔ خدا تعالیٰ نے مختلف ملکوں میں اپنے بنی نوع کو کوئی قوم اس کی ہدایت سے محروم نہ رہ جانے۔ اور اس سے

اختلاف مذاہب کی بنیاد پڑی۔ چونکہ بنی نوع انسان کی روحانی حالت ابھی تکمیل کو نہ پہنچتی تھی اور علم اور عقل اپنے نقطہ مرکزی کو نہ پہنچے تھے۔ اس لئے ہر ملک اور اس ملک کی داخلی حالت کے مطابق تعلیمات نازل ہوئیں۔

پہلے گئے۔ اور ذرائع آمدورفت میں ترقی ہوتی چلی گئی۔ کشتیوں نے جہازوں کی صورت اور جہازوں نے باقی جہازوں کی صورت اختیار کر لی۔ پانوں پر چلنے والوں نے پہلوں پر چڑھنا شروع کر دیا۔ پھر

ادشوں۔ گدھوں۔ گھوڑوں پر چڑھنا شروع کیا۔ پھر ہاتھیوں پر چڑھنا شروع کیا۔ اور پھر آرام اور بہت سے سفر کرنے کے لئے پہلوں۔ گھوڑوں اور گدھوں کو گاڑیوں میں جوڑنا شروع کیا۔ اور پھر ان گاڑیوں اور جہازوں نے سڑکوں اور بندروں کے ذریعے دور دور تک آمدورفت کے سلسلہ کو جاری کیا۔ جب انسانی دماغ اس حد تک پہنچ گیا۔ کہ مختلف حالات کے متوازی تعلیمات کو سمجھ سکے۔ اور

مختلف حالات کے متوازی تعلیمات کو سمجھ سکے۔ اور

دینے والا ایک ہادی ہے۔ تب اللہ تعالیٰ نے ریختن عرب کی بیتی مکہ میں اپنا وہ آخری پیغام محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل کیا۔ جس کی پہلی آیت تھی کہ الحمد للہ رب العالمین وہ خدا تعالیٰ تمام تعریفوں کا مستحق ہے۔ جو ہر قوم اور ہر ملک کی میعاد ربوبیت کرنے والا ہے۔ اور اس کی ربوبیت کا پتہ کسی ایک قوم یا ایک ملک کے ساتھ مخصوص نہیں ہے۔ جس کے کلام کا خاتمہ ہی ان آیات پر ہوتا ہے۔ کہ تو کہہ

میں اس خدا کی پناہ طلب کرتا ہوں۔ جو تمام بنی نوع انسان کا رب ہے۔ جو تمام بنی نوع کا بادشاہ ہے۔ جو تمام بنی نوع انسان کا معبود ہے۔ یہ شخص یقیناً آدم ثانی تھا۔ جس طرح آدم اول کے زمانہ میں ایک ہی کلام اور ایک ہی امت تھی۔ اسی طرح اس کے زمانہ میں بھی ایک ہی کلام اور ایک ہی امت ہو گئی۔ پس اگر اس دنیا کا پیدا کرنے والا خدا ایک ہی ہے۔ اور اگر وہ تمام اقوام اور تمام ممالک کے ساتھ میعاد تعلق رکھتا ہے۔ تو ضروری تھا کہ کسی وقت تمام قومیں اور تمام افراد ایک نقطہ مرکزی کی طرف جھکتے۔ یا ایک نقطہ پر جمع ہوتے۔ یا اس کے لئے پیدا کیا جاتا۔ اور اس غرض کو ذرا ان کریم پروا کرتا ہے۔ قرآن کریم کے بغیر دنیا کا روحانی پیدائش بالکل بے کار ہو جاتی ہے۔ کیونکہ دنیا اگر روحانی طور پر ایک نقطہ پر جمع نہیں ہوتی۔ تو خدا نے داعی کی وحدانیت کس طرح ثابت ہو سکتی ہے۔ شروع شروع میں وہ یاؤں کے لئے مانے ہوتے ہیں۔ مگر دنیا آخر ایک بڑے وسیع دائرہ میں اکٹھا ہو کر چل پڑتا ہے۔ تب ہی اس کی شان و شوکت ظاہر ہوتی ہے۔ مگر اس لئے۔ درشت ہو کر شرف اور دوسرے انبیاء کی تعلیمات پر اثری مانے لگتے اپنی اپنی جگہ پر وہ بھی مفید کام کر رہے تھے۔ مگر ان نالوں کا ایک دریا میل جانا خدا تعالیٰ کی وحدانیت اور بنی نوع انسان کی انتہائی ترقی پر پہنچنے کے لئے نہایت ضروری تھا۔ وہاں پہنچنے کے لئے

قائدین مجالس کا انتخاب مجلس خدام الاحیاء مقامی کے قائدین اور زعماء کے انتخاب کے لئے مجالس کو علیحدہ علیحدہ اور بذریعہ اخبار اطلاع دی جا چکی ہے۔ ابھی تک بہت سی مجالس کی طرف سے انتخاب کی اطلاع نہیں آئی۔

میں اس اعلان کے ذریعہ جلد مجالس کے عند دارا کو تکبہ کرتا ہوں۔ کہ وہ بہت جلد انتخاب کر کے مرکز کو مطلع کریں۔ اور مجالس مقامی کی پرہمی تنظیم کریں۔ اور مجلس کے پروگرام پر عمل کریں۔ اور سعادت خدام الاحیاء مرکزیہ پاکستان کے سیکرٹری ڈروڈ لاہور

دعاء

از سیدہ فاطمہ زہرا کہ بیگم صاحبہ بنت حضرت مسیح موعود علیہ السلام

منصورہ بیگم سلہا کی مسلسل بیماری ہی پریشان کن تھی کہ اس میں عزیز عبد اللہ خان کی ناگہانی شدید علالت سے دل سخت اضطراب میں مبتلا ہو گیا ہے۔ اس سلسلہ میں رات کو دعا کرتے کرتے کچھ دعائیں اشارے سے موزوں ہو گئے ہیں۔ جو شائع کرنے کے لئے محض اس لئے ارسال ہیں کہ شاید کسی اور کو بھی عالم درد کی نسبتاً پرسکون گھڑیوں میں ان کا پڑھنا اچھا معلوم ہو۔ مباد کہ

میرے مولا میرے ولی و نصیر
اے مجیب الدعاء سمیع و بصیر
دل کی حالت کے جاننے والے
اے دود و رؤف رب رحیم
لطف کر بخش دے خطاؤں کو
شافی و کافی و حفیظ و سلام
خالق الخلق ربی الاعلیٰ
واسطہ تجھ کو تیری قدرت کا
اپنے نام کریم کا۔ صدقہ

میرے آقا میرے عزیز و قدیر
قادر و مقتدر علیم و خبیر
اپنے بندوں کی ماننے والے
اے غفور اے مرے غفور و حلیم
ٹال دے۔ دور کر بلاؤں کو
مالک ذو الجلال والاکرام
حی و قیوم۔ حی الموقی
واسطہ تجھ کو تیری رحمت کا
اپنے فضل عظیم کا۔ صدقہ

تجھ کو تیرا ہی واسطہ پیارے
میرے پیاروں دے شفا پیارے
امین

اور موت مناسب پر ان کا استعمال کر کے۔ جب انسان باہمی میل جول کے بعد اس نتیجہ پر پہنچنے کے قابل ہوا کہ سب بنی نوع انسان ایک ہی ہیں۔ اور سب کا پیدا کرنے والا ایک خدا ہے۔ اور سب کو ہدایت

پہلے گئے۔ اور ذرائع آمدورفت میں ترقی ہوتی چلی گئی۔ کشتیوں نے جہازوں کی صورت اور جہازوں نے باقی جہازوں کی صورت اختیار کر لی۔ پانوں پر چلنے والوں نے پہلوں پر چڑھنا شروع کر دیا۔ پھر

ٹانگانیکا کا جنوبی صوبہ

ایک نووارد مبلغ کے مشاہدات و تاثرات

(ذکر ممولوی فضل الہی صاحب شریک مبلغ مشرقی افریقہ)

میری طبیعت پر یہ اثر ہے کہ وہ محدود و محدود
 افریقہ عیسائی جو عیسائیت کو ایک مذہب سمجھ کر اس پر
 کاربند ہیں اور دنیا کے ہر مذہب سے پرہیز کرتے
 ہوئے حتیٰ الامکان بے لوث زندگی گزارنا چاہتے ہیں
 معمولی سی تحریک پر تلاش حق کی طرف مائل ہو جاتے
 ہیں اور ان کا بالآخر اسلام قبول کر لینا نسبتاً آسان
 ہوتا ہے لیکن وہ دنیا پر عیسائی جو خود عیسائیت پر بھی
 کاربند نہیں بلکہ مغربی تہذیب کو عیسائیت کا سب
 سے بڑا اثنا بیکار سمجھ کر اس کی جملہ برائیوں میں ملوث
 ہیں وہ تلاش حق کی طرف مائل نہیں ہوتے اور اسلام
 کی شدید مخالفت پر اتر آتے ہیں اور اسلام کا
 مقابلہ کرنے کے لئے مسلمانوں پر یہ ظاہر کرنے کی
 کوشش کرتے ہیں کہ وہ عیسائیت اور اسلام میں
 کوئی فرق نہیں ہے چنانچہ مسلمانوں کے ساتھ
 میل ملاپ رکھنے کی وہ سہمراہ کوشش کر کے
 اس سے خاطر خواہ فائدہ اٹھاتے ہیں۔ اور مسلمان
 اپنی لاعلمی اور کم فہمی کی وجہ سے نہیں سمجھتے
 کہ اس ظاہری ملاپ کا مقصد دراصل ان کو نقصان
 پہنچانا۔ اور ان کو اپنے عقائد میں متزلزل
 کرنا ہے۔

چنانچہ افریقہ میں چرچ آف انگلینڈ نے یوں
 کھینک کے طریق کار کے خلاف موخر الذکر
 طریق اختیار کیا۔ اور مسلمانوں کے گھر میں نقب
 لگا کر اور اسلامی احوال میں داخل ہو کر عیسائیت
 کی تبلیغ شروع کی۔ چنانچہ اس نے سب سے
 پہلے زیمبارا کو اپنا میدان عمل تجویز کیا جہاں
 اس زمانے میں بھی اسلامی تہذیب کے کچھ
 دھندلے نقوش باقی ہیں۔ اور وہاں اسلام مسیح
 شدہ صورت میں ہی باقی ضرور ہے۔ چنانچہ
 یاد رہے کہ سب سے پہلے سواحلی زبان سکھیں
 اور زیمبارا کے شہنشاہ کو گراں بہا مخالفت دیکر
 ان مفید مطلب حوالہ جات کے سوا اہل میں ترجمے
 کر دئے جو گذشتہ زمانے کے مفسرین سے
 حضرت عیسیٰ کے ہاتھوں مردے زندہ کئے
 جانے اور ان کے آسمان پر زندہ اٹھائے جانے
 اور دوبارہ نازل ہونے کے بارے میں بیان کئے
 ہیں۔ چنانچہ اس قسم کے تمام حوالوں کو جمع کر کے
 انہوں نے نہ صرف مسلمان عوام کے سامنے پیش کرنا
 شروع کیا بلکہ بڑے بڑے تعلیم یافتہ مسلمانوں سے
 اپیل کی کہ وہ ٹھنڈے دل سے بخود کر کے بتائیں
 کہ اسلام اور عیسائیت میں کیا فرق ہے۔ جب باہمی
 میل ملاپ کا حوالہ تیار کر لیا گیا تو پھر انہی حوالہ جات
 کی مدد سے انہوں نے مسلمانوں سے پوچھا شروع کیا۔

(۱) بتاؤ کون افضل ہے محمد (صلی اللہ علیہ وسلم)
 یا مسیح؟ خدا کا زیادہ پیارا کون ہے وہ جو
 خدا کے پاس دینی جانب بیٹھا ہے یا وہ جو زمین
 میں مدفون ہے؟ دیکھو تمہارے فلاں عالم نے
 یہ کھٹا ہے اور ہماری بائبل بھی یہی کہتی ہے۔
 (۲) بالآخر تم نے عیسیٰ علیہ السلام کی فلاں
 میں آتے ہو اور جو کہتے ہیں کہ مسیح کی آمد تالی تک
 تم زندہ نہ رہو اور اس کی برکتوں سے محروم
 ہو جاؤ۔ آج ہی سے کیوں اس غلامی کو قبول نہیں
 کر لیتے جس کا جو کل تمہاری گردن پر رکھا جا رہا
 ہے۔ دیکھو یہ حوالہ ہے کہ وہ مسلمانوں کے
 گندوں کو صاف کرے گا۔ تم بھی سے ان گندوں
 سے پاک ہو جاؤ۔ (العباد ذالنا اللہ)
 (۳) مسلمان علماء کی حالت دیکھو لاجی اور بھوکے
 ہیں۔ پیٹ بھرنے کو روٹی میں نہیں۔ نہیں دیکھو ہم
 سکول کھولتے ہیں علم سکھانے میں۔ تہذیب نو کے
 نوردے ہیں۔ یہی ترقی عیسائیت کی صداقت کی
 دلیل نہیں؟ (نمود باللہ)
 مذکورہ بالا سوالات کا ایک ایک لفظ اس
 حقیقت کو آشکار کر رہا ہے کہ ہمارے مسلمان علماء
 نے ہی اسلام کی جڑوں پر تیر رکھا ہے اور
 اسلام پر حملہ آور ہونے کے لئے اختیار کے
 ہاتھ خود مضبوط کئے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ آج
 بالخصوص افریقہ میں مسلمانوں کا فوجوان طبقہ
 عیسائیت کی طرف بہا جا رہا ہے۔ لیکن انہوں
 مسلمان ہیں کہ خواب غفلت میں پڑے ہوئے ہیں۔
 لڑائی کے ایک بار دی سے بعض ملاقاتوں کے
 دوران میں میں نے پوچھا کہ ایک طالب علم کو
 عیسائیت کی طرف مائل کرنے میں آپ کو کتنا عرصہ
 لگا ہے۔ اس نے کہا جب کوئی طالب علم مسلسل
 دو سال تک کسی عیسائی سکول میں تعلیم پالینا ہے
 تو پھر ہم اسے یقینی طور پر اپنا کار تیجئے تکئے
 ہیں اور بالآخر وہ عیسائی ہو جاتا ہے۔ اس قسم
 کے برفریب طریقوں سے عیسائیت کی تبلیغ کر کے
 آج چرچ آف انگلینڈ کا یہ مشن جو مسیحی مشن
 نام سے مشہور ہے۔ بچیس پڑھی اور ۱۰۸ چھوٹی چھوٹی
 شاخوں پر مشتمل ہے۔
 مشن کے مرکزی ادارے میں ۳۴۴ یاد رہی ہیں۔
 ۸۱ رجسٹرڈ سکول۔ ۱۴۴ دیہاتی سکول ایک گریڈ
 سکول ہے۔ ۱۱ پبلیسرٹڈ نینگ کالج مردوں کے لئے
 اور ایک عورتوں کے لئے ہے۔ ایک تھیولوجی کالج
 ہے۔ اس علمی کام کے لئے گورنمنٹ کی طرف سے
 ۱۹۴۰ء شنگ سالانہ گرانٹ متی ہے۔ یہ سیکل گرانٹ

۱۹۴۰ء شنگ سالانہ گرانٹ کے علاوہ ہے۔ متعدد
 ڈاکٹر کام کر رہے ہیں۔ جن کے تحت سات ہسپتال
 اور دس ڈسپنسریاں ہیں۔ ایک سکول نرسوں کی ٹریننگ
 کے لئے ہے۔ ان سکولوں میں ۱۲۷۶ طلباء تعلیم
 حاصل کر رہے ہیں۔ دونوں روڈوں کی تقویت
 یعنی پیمبر اور ٹانگانیکا کے درمیان کی تعمیراتی
 زیادہ ہے۔ ۱۶ پڑھی پڑھی برائیں ہیں۔ ڈیڑھ
 صدی سے سکول اور ہسپتال اسکے ذریعہ دیہاتی
 سکول ہیں۔ ہسپتال بڑا عمدہ ہے اور اس کی
 برائیاں تقریباً مشرق میں ہیں۔ جو لوگ تجارت
 بھی کرتے ہیں اور صنعت و حرفت کے علاوہ تیل
 اور آٹا پیسنے کی مشینیں بھی چلا رہے ہیں نہایت
 گرجے ہر جگہ موجود ہیں۔
 متذکرہ بالا امور سے اندازہ لگایا جاسکتا ہے
 کہ یہاں عیسائی مشن کس قدر طاقتور ہے اور وہ
 کس تنہا دینی اور عوامی کاموں کو پیش کر رہے
 ہیں۔ وہ اس وجہ میں ہمہ تن مصروف ہیں کہ عیسائیت
 کا جھنڈا اسلام کے جھنڈے کو بالکل اکھیر کر
 پھینک دے۔ کئی ہی انیسوسٹاک اور انیسوسٹاک
 مستقبل پیدا کیا جا رہا ہے۔ اللہ ہم انا بحملہ
 فی کھور ہم دفعہ ذہن من مشورہ ہم۔
 آئیے وہاں مسلمانوں کی اندرونی حالت کا
 تجزیہ مطالعہ کیجئے کہ مسلمان کس طرف جا رہے
 آہ مسلمان خود اپنے پاؤں پر کس بے دردی
 سے کھارے چلا رہے۔ ایک ضرب لگاتا ہے
 اور فخر سے گردن اونچی کرتا ہوا تماشا شیوں
 کے لئے خوشی و غم کے تضاد جذبات پیدا کرتا ہے۔
 اسے خدا رحم کر اور ان لوگوں کو عقل عطا کر ان
 کی آنکھیں کھول دینا اپنی حالت کو دیکھیں۔ ان کے
 دل و دماغ کو روشن کرنا یہ راہ یا میں اور محمد الرسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے ہوئے دین کو طاقت اور
 غلبہ عطا ہو۔ آمین۔
 یہاں کے مسلمان چند ایک ایسی مومات میں پھنسے
 ہوئے ہیں جو ان کی علمی عملی اور اقتصادی حالت کو کبھی
 سدھرنے نہیں دیتیں۔ مثلاً :-
 (۱) ذکر ہی۔ یہ عمل قرآن کریم پڑھانے اور پڑھنے
 وقت کیا جاتا ہے۔ معلم یا شیخ (مولوی صاحب) قرآن کریم
 پڑھتا ہے اور چند لفظوں یا آیت کے کسی وقف پر
 کھڑا ہو جاتا ہے اور ہاتھ کرتین بار نیچے ہوا کو
 زمین کی طرف دھکیلتے۔ پورے حرکت دیتا ہے۔
 اس کے ساتھ ہی حاضرین مجلس سانس کی ماری ہوا
 خارج کرتے ہوئے اور جسم کو نیچے کی طرف تینوں
 بار پھینکتے ہوئے اللہ اکبر کہتے ہیں۔ جیسے بعض اوقات
 آپ نے دیکھا ہوگا۔ پھر صاحب نے اپنے کسی مخلص
 مرید کو گرا لکھایا ہوا اور اسے نورانی سننے کی وجہ سے
 حال پوچھا جسے تودہ سر کو زمین کی طرف مارتا ہے اور
 زور سے کہتا ہے اللہ اللہ وغیرہ کرتا ہے۔ اسی
 طرح اللہ اکبر تینوں بار کہتے ہوئے مقررہ
 حصہ قرآن ختم کیا جاتا ہے۔ وہ طالب علم جو اس طریق

سے تیز کریم کی تعلیم حاصل کر لیتے۔ ہر
 میں بیٹھا ہے اور اس وقت نصیحت مسلمہ سمجھی جاتی
 اس کی مرادیں برائیں اور اگر ضرورتاً اس قسم کی ذکری
 مجلس کی جائے تو مجلس کے رکن میں گلیوں میں سے پرکھیں
 گزریں تو کسی مزید سستی مائوں کو اپنے بچے پہلے
 مشکل ہو جاتے ہیں۔
 اس ذکری کے ذکر سے میری مراد یہ ہے
 کہ بظاہر چھوٹی نظر آنے والی چیز اور چند منٹوں
 کے لئے تماشائی کو ہنسانے والی حرکتیں ایک
 دور میں نگاہ کو حذب کر دیتی ہیں۔ کیوں؟ اس
 لئے کہ مسلمانوں کے بچوں کے لئے اس کو درمیان
 سے گذرنا ضروری ہے۔ اگر وہ دین کا علم حاصل
 کرنا چاہتے ہیں جس کے بہت سے لوازمات کے
 علاوہ دو بڑے نتائج پیدا ہو رہے ہیں۔
 اول بچے اس تکلیف والا بیٹا کو برداشت نہیں
 کر سکتے جس کی وجہ سے طلباء کی تعداد ایک فیصد
 سے بھی کم ہوتی جا رہی ہے۔ دوم آئندہ نسل کا
 دماغ بالکل ڈال ہو کر رہ گیا ہے۔ کم از کم پندرہ سال
 کی عمر کے بعد ایک طالب علم اس عیسیت سے نجات حاصل
 کرتا ہے۔ اس عرصہ میں وہ کسی قدر نیک و بد کو
 پہچاننے کے قابل ہو جاتا ہے تو گذشتہ حرکات
 یہ اپنے محدود عیسائی دوست کے تمہارے تودہ دلانے
 یہ حکمت نامہ ہوتا ہے۔ یہ ایک پہلی ضرب ہے
 جو اسے عیسائیت کی موجودہ تہذیب و تعلیم کی
 فضیلت تسلیم کرنے پر مجبور کر دیتی ہے۔ اگر وہ
 عیسائیت کو قبول کرنے کے کٹھن سے بچ بھی جاتا ہے
 اور بعض دفعہ کچھ ضرور بن جاتا ہے۔
 ۲۔ دوسری عبادت۔ مولود مشرف اور
 زیارت تادری ہے۔ ایک آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی محبت کی تجدید
 کے لئے ہر حال منائی جاتی ہے۔ بلکہ اگر
 کوئی خوشی کا موقع پیدا ہو تو یہ بھی مولود
 کی مجلس منعقد کی جاتی ہے۔ جس میں
 اہل خانہ بچ تمام رشتہ دار جن کو خوشی حاصل
 رکھی ہوئی ہو ہر جگہ کر شنگ درمیان درمیان
 ہوتی مقال یا کیڑے پر پھینکے جاتے
 ہیں۔ جو بھی شیخ (مولوی صاحب میر مجلس)
 صاحب اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے کہتے ہیں۔
 خاص کے دور انداز سے کہتے ہیں۔
 نور کسی طرف سے یا بچ کسی طرف سے
 اس شنگ کے نوٹ یا کہ سابقہ کی روح
 کے مبرینہ جذبات سے پھینکے جاتے ہیں یہاں تک
 کہ مولود مشرف ختم ہوتا ہے اور عقابانی ہوا
 کے انداز کے ساتھ شیخ صاحب آگے پیش کی جاتی ہے۔ اگر
 رقم کافی ہو تو شیخ صاحب پشاور اور شکرانہ نظروں سے
 اور اگر رقم ضروری ہو تو کسی قدر تقاضا کیا جاتا ہے ہر حال قبول
 فرما لیتے ہیں بلکہ حاضرین کو چاہے سے نوازا جاتا ہے۔

ڈنمارک کے وزیر خارجہ کا عزم لندن و واشنگٹن

کوپن ہیگن ۲۲ فروری: یہ معلوم کرنے کے لئے کہ معاہدہ اوقیانوس میں ڈنمارک کی کیا حیثیت ہوگی۔ ڈنمارک کے وزیر خارجہ کے جلد ہی لندن اور واشنگٹن جانے کا امکان ہے۔ امکان ہے کہ اس کا فیصلہ کل ڈنمارک کی پارلیمنٹ کی تاجری امور کی کمیٹی کے ایک مفید اجلاس میں کیا جائیگا۔ توقع ہے کہ ڈنمارک کے نئے وزیر خارجہ کا مینہ کو یہ بدایت کریں گے۔ کہ ڈنمارک کی قومی حفاظت کے لئے مغربی طاقتوں اور معاہدہ اوقیانوس کے متعلق نیا طرز عمل ہی ایک واحد ہے۔ اس سوڈن اکیلا رہ گیا ہے۔ اب اسے اپنی حیثیت کے متعلق خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔ اور جو نوجی لیڈر حکومت کی غیر جانبداری کی یا ایسی کے مخالف تھے ان کی حیثیت قوی تر ہوئی جا رہی ہے۔ گو کہ ابھی سوڈن معاہدہ اوقیانوس میں شمولیت کرنے کے نظریہ سے بہت دور ہے۔ (اسٹار)

لندن میں ٹڈیوں کے خلاف کنوینشن

لندن ۲۲ فروری: آج صبح برطانوی دفتر خارجہ میں ایک کنوینشن پر دستخط ہوئے۔ اس کی وجہ ٹڈیوں کے خلاف بین الاقوامی اشتراک عمل میں اضافہ ہو جائیگا۔ اس کنوینشن کا مقصد ٹڈیوں کے کنٹرول کے لئے ایک بین الاقوامی کمیٹی قائم کرنا ہے جس کا ہیڈ کوارٹر شمالی ریور ڈیشیا میں ہوگا۔ اب تک دفاع کیا جاتا تھا۔ لیکن اب کنٹرول کا نیا اصول جملہ بگ ٹڈیوں کے حملہ کے خدشہ کا اب فوجی طرز پر سرکاری کی حدود سے مقابلہ کیا جائیگا۔ ازلیقہ میں ٹڈیوں کے خلاف چاروں سے شیلنگ ام کے ذریعہ بیڑوں کو اڑھ کر اڑھ کر دی جائے گی۔ جو ڈائی گادستہ مقرر کرے گا۔ اور تندریش علاقوں کو طاقت مجتمع کرنے کے لئے اطلاع دے گا۔

اس کنوینشن پر دستخط کرنے والے ممالک برطانیہ، بلجیم، جنوبی افریقہ اور جنوبی رھوڈیشیا ہیں۔ دوسرے ملکوں کو نوٹیفیشن پر عمل کرنے کے لئے دعوت دینے کی ایک دفعہ دکھی گئی ہے (اسٹار)

الفضل مین ریڈیکر اپنی سجاد کو فروغ دیں

صدی امن پر غور کرنے کیلئے کانفرنس طلب کرینگے

سن فو کو خود کشی کر لینی چاہیے۔ ڈیٹو کر ٹیک لیگ لیڈر

ٹاننگ ۲۲ فروری: چین میں قیام امن کے امکانات پر غور کرنے کے لئے صدی امن کانفرنس چین سرکاری امور کی ایک کانفرنس طلب کریں گے۔ ان امور میں سابق وزیر اعظم چانگ جن اور مرکزی چین کے فوجی علاقہ کے کمانڈر جی ہائی چن ہسی بھی شامل ہونگے۔ ڈیٹو کر ٹیک لیگ کے سابق بیکر ٹری جنرل پرڈیسر لیانگ سن من نے ایک مقالہ میں تحریر کیا ہے کہ جنگی مجرمین کا نام نہاد مسئلہ کمیونسٹوں کے ساتھ معاہدہ کی راہ میں کوئی بڑی رکاوٹ نہیں ہے۔ اور کہا ہے کہ وزیر اعظم سن فو جیسے کو ٹاننگ لیڈروں کو خود کشی کر لینی چاہیے کیونکہ انہوں نے خانہ جنگی کو طول دینے میں بہت کام کیا ہے وہ مزید لکھتے ہیں کہ مزید برآں تمام ذمہ داروں کو ٹاننگ امور کو مستعفی ہو جانا چاہیے۔

فلسطینی عربوں کو پاسپورٹ کی آسانی!

عمان ۲۲ فروری: یہاں بحریہ ایک حکم میں کہا گیا ہے کہ جب فلسطینی عرب مشرق اردن کے پاسپورٹوں کے لئے درخواست دیتے ہیں تو انہیں فلسطینی پاسپورٹ دکھانے کی ضرورت نہیں ہے۔ بلکہ انہیں دوسری دستاویز دکھانے کی ضرورت ہے جو یہ ثابت کرتی ہوں کہ وہ فلسطینی عرب ہیں (اسٹار)

درخواست دعا

شیخ فیض قادرقا ان ہائیلو کی لڑائی بجا روضہ نمونہ چند لڑ سے ہوا ہے۔ اجاب درخواست سے کہہ کر یہ کیلئے دعائے صحت فرمائیں۔ (درخواست لڑا الحق)

جی ٹی بس سروس

بلاکٹ کیلئے جی ٹی بس سروس کی آرام دہ بسوں میں سفر کریں جو وقت مقررہ پر سراسر سلطان سے چلتی ہیں۔ کہ راہ دہ جی ٹی بسوں کے مطابق یا جاتے ہیں۔ جس سرورزشام کے چار بجے چلا کرتی ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah فون نمبر ۴۳۳۸

بجمال

کی سالانہ کلیرنس سیل ۱۲ فروری سے شروع ہے

- ۱۔ ہمزاس فلاسٹک ایک پائمنٹ، اعلیٰ بھین
- ۲۔ پریچ پیالی بیکلائٹ و (انگریزی)
- ۳۔ ٹی سٹ انگلش ۲۲ جیزس فیمنسی ڈیزائن
- ۴۔ پلیٹ ریپیر (سبز کارہ انگلش)
- ۵۔ پڈنگ پلیٹ (جانسن زرد)
- ۶۔ ڈیز پلیٹ
- ۷۔ فزٹ ریٹ اعلیٰ فریخ گلاس عدد
- ۸۔ ڈاٹسٹ اعلیٰ بھین گلاس مختلف رنگ
- ۹۔ نی سٹ سلور پلیٹ ۳ جیزس
- ۱۰۔ ڈاٹسٹ سلور پلیٹ ۷ جیزس
- ۱۱۔ کٹری کنٹین ڈھیری کانٹے وغیرہ بہترین انگریز یا بے داغ

ان کے علاوہ اور بہت سی چیزیں و اجہی قیمت پبلیس گی

بجمال میلارام و ہنی رام سٹریٹ انا کلی لاہور (لاہور سٹی)

علم جغرافیہ اسر مشوق سیاحت

از صوفی تبسم صاحب گورنمنٹ کالج یہ کتاب اپنی قسم کی پہلی کتاب زبان اردو میں شائع ہوئی ہے۔ قیمت ۱۰/- ۲ روپے پاکستان پبلشرز۔ میکلو ڈرڈ۔ لاہور

نار محمد لیٹرن ریلوے

نوس

ایشین مارٹر گروپ سٹوڈنٹس کمیٹی کے مشورے سے لاہور کے کورس اور سیکرٹری کیلئے درخواستیں موصول ہونے کی آخری تاریخ پہلے ۱۱ فروری ۱۹۴۹ء مقرر کی گئی تھی اب یہ تاریخ ۲۸ فروری ۱۹۴۹ء تک بڑھادی گئی ہے۔ والٹن ٹریننگ سکول لاہور چھوٹی میں توجہی کو رس کے اجراء کے واسطے ڈویژنل سیکشن بورڈ کے سامنے انٹرویو کے لئے جو تاریخیں مقرر کی گئی تھیں۔ ان میں بھی تبدیلی کر دی گئی ہے۔ اب انٹرویو کی تاریخیں ۷ مارچ ۱۹۴۹ء اور ۱۵ مارچ ۱۹۴۹ء کی بجائے ۱۱ مارچ ۱۹۴۹ء اور ۱۹ مارچ ۱۹۴۹ء ہو گئی۔

رجنل منیجر ریپنسل

احمد یہ کلا تھ ماؤس سے پڑھا ہے۔ اسے احمدی سہانی کی مدد کرنا ہے حافظ نیاز احمد کرنا ل والے مالک احمد یہ کلا تھ ماؤس نیومارکٹ، از رکلی لاہور۔ فون نمبر ۸۸۰

خد تعالیٰ اعظم ان

نشان

کارڈ لے پرمفت عبدالرشاد دین سکندر آباد دکن

افسنتیہ مریکب۔ ڈار شک عمیم دور کرتی میرا اور جگر کی اصلاح کرتی۔ نیند لاتی ہی قیمت ۱۰ روپے دو خانہ نوالہ لائی جو دل لائی

پاکستان فارن سروس کے کامیاب امیدواروں کا تقریر

کراچی ۲۳ فروری۔ پاکستان پبلک سروس کمیشن کی سفارش پر حکومت پاکستان نے پاکستان فارن سروس میں عارضی تقریر کے لئے اکتوبر ۱۹۴۸ء میں ۱۵ امیدواروں کا انتخاب کیا تھا۔ ان میں سے دو امیدواروں کو جنہوں نے پاکستان ایڈمنسٹریٹو سروس کا امتحان بھی پاس کر لیا ہے اس سروس میں منتقل کر دیا گیا ہے۔ اور دو اسٹریٹجی سروس اور سروس آف میکیوٹریٹ (بجٹیت تھرو سیکریٹری علی الترتیب ٹائی کمیشن) دی اور ڈیٹی ٹائی کمیشن کلکتہ کے دفتر میں مقرر کئے گئے ہیں۔

بقیہ تیارہ امیدواروں کو پاکستان ایڈمنسٹریٹو سروس اکیڈمی لاہور میں دو ماہ تک اور وزارت امور خارجہ کراچی میں ایک ماہ تک ٹریننگ دی گئی۔ اب ان امیدواروں کا تقریر اس طرح عمل میں آیا ہے۔ مشرفی اور من نور ٹائی کمیشن لندن کے تھرو سیکریٹری مقرر کئے گئے ہیں۔ اور مسز آنتاب احمد خاں نیویارک میں نائب وکیل مقرر ہوئے ہیں۔

ان افسران میں سے کوئی بھی وزیر امور خارجہ اور تعلقات دولت مشترکہ ڈپارٹمنٹ میں ہے جیسا کہ ایک امیدوار کے متعلق کسی اخبار نے اس قسم کی غلط بیانی کی تھی۔

مصالحتی کمیشن اپریل میں رپورٹ دیگا

قاہرہ ۲۲ فروری۔ عرب لیگ کے سیکرٹری جنرل برنام پاشا نے بتایا ہے کہ وہ اہم حقہ کا مصالحتی کمیشن اپنے کام کے متعلق باہ اپریل میں اہم حقہ کو رپورٹ دیگا لیکن اس کا کام ستمبر تک ختم نہ ہوگا۔ اسٹارڈ مذاکرات رھو ڈاس لوٹ گئے

قاہرہ ۲۲ فروری۔ اس اعلان کے باوجود کہ مصری اور ہودی دہ دو جو اس وقت اپنے اپنے دار الحکومتوں میں ہیں۔ ایک معاہدہ کو مکمل کرنے کے لئے واپس آئیں گے غیر سرکاری اطلاعات منظر میں کہ وہ ہڈاس کی مذاکرات لوٹ گئی ہیں۔ (اسٹارڈ)

عربوں کے ثقافتی تعلقات

دختر ۲۲ فروری۔ شام اور دوسرے عرب ممالک کے درمیان ثقافتی تعلقات کی نگرانی کرنے کے لئے ایک خصوصی محکمہ وزارت تعلیم میں قائم کیا گیا ہے۔ یہ محکمہ اسکواڈر شام کے وابستہ ملنے ثقافت کے درمیان رابطہ کا بھی کام دے گا (اسٹارڈ)

نیاب لینڈ کا ہندوستانی ممبر

بلان ٹاؤن بلاسا لینڈ، ۲۲ فروری۔ ملک کی تاریخ میں پہلی بار بلاسا لینڈ کی مجلس کو نسل میں ایک ہندوستانی اور دو مقامی باشندے ممبر مقرر کئے گئے ہیں۔ وہ تین سال تک اپنے عہدہ پر رہیں گے (اسٹارڈ)

پہلی میں پاکستان و ہندوستان کمشن کی سرگرمیاں

فوجی مشیر کی ہندوستانی سپہ سالار سے ملاقات

نئی دہلی ۲۳ فروری۔ اقوام متحدہ کے پاکستان و ہندوستان کمشن نے اعلان کیا ہے کہ کشمیر میں رائے شماری کی نگرانی کرنے کے لئے میکیکو نے آٹھ ممبر دینے کا فیصلہ کیا ہے اب ممبرین کی کل تعداد ۳۷ ہو جائیگی۔ اور اتنی ہی تعداد میں ممبرین کی ضرورت تھی۔ اس وقت امریکہ اور کینیڈا کے ۱۶ ممبر کشمیر کے مختلف علاقوں میں کام کر رہے ہیں۔

کمشن نے آج انڈین یونین کے نمائندہ سرگرجا شنکر باجپائی سے عارضی صلح کے معاہدہ پر عمل کرنے اور رائے شماری کے متعلق گفت و شنید کی۔ کمشن کے فوجی مشیر جنرل ڈبلیو ایٹ نے ہندوستانی سپہ سالار سینڈھ جرنل سے ملاقات کی آپ پاکستان کے سپہ سالار سر ڈوگلس گریسی سے ملاقات کرنے کل راولپنڈی جا چکے۔ اور اس کے بعد کمیشن کو بتا سکیں گے کہ عارضی صلح کا پورا سودہ کتنی مدت میں تیار ہو سکیگا۔

پیر الٹی بخش سے سرکاری نکل کر لیا گیا

کراچی ۲۳ فروری۔ سابق وزیر اعظم سندھ سے "پیر الٹی بخش" یعنی جس جگہ میں وہ بجٹیت وزیر اعظم رہتے تھے۔ خالی کر لیا گیا ہے۔ اور وہ اپنی کوٹھی میں منتقل ہو گئے ہیں۔ اب اس جگہ میں قاضی فضل اللہ صاحب وزیر سندھ منتقل ہو رہے ہیں۔

بہاول پور لیگ کارکنوں کی گرفتاری

ریاستی حکومت نے اپنی پولیشن واضح کر دی

بہاول پور ۲۲ فروری۔ چوہدری رحمت اللہ اور غلام قاسم جیلانی کی حالیہ گرفتاری کا تذکرہ کرتے ہوئے ریاستی حکومت کے ایک پریس نوٹ میں کہا گیا ہے کہ پولیشن سے ان کی سرگرمیاں شہادت سے سہرا نہ تھیں۔ اب حکومت کے پاس ایسا سمجھنے کے لئے کافی مواد موجود ہے۔ کہ یہ ریاست میں امن وامان کو تباہ کر دینے کے خیال سے عوام کو آگسار سے تھے۔ پریس نوٹ میں کہا گیا ہے۔ ریاستی حکومت کسی فرد کی آزادی آزادی یا سیاسی جماعت کی آزادی میں دخل اندازی کرنا نہیں چاہتی۔ لیکن اس کے ساتھ ہی ساتھ وہ امن وامان میں مداخلت کی خاطر جان بوجھ کر کئے ہوئے ایسے ایسی مشین کو بھی گوارا نہیں کر سکتی۔ جو ریاست کو پاکستان کی تعمیر میں حصہ لینے سے روک دینے کا باعث بن جائے۔

ریاستی حکومت کا ان دونوں افراد کو زیر نگرانی رکھنے کا فیصلہ ان کے ریاستی مسلم لیگ کے کئے ہوئے انتخابات میں حصہ لینے سے کوئی تعلق نہیں رکھا۔

گورنر جنرل صوبہ سرحد کا دورہ کرینگے

کراچی ۲۲ فروری۔ گورنر جنرل پاکستان خواجہ ناظم الدین ایک ہفتہ کے دورہ پر صوبہ سرحد جا رہے ہیں۔ سوہ نیم مارچ کو روانہ ہو جائیں گے۔ یہ گورنر جنرل کا اپنے تقرر کے بعد دوسرا دورہ صوبہ سرحد ہوگا۔ (اسٹارڈ)

غلام قاسم جیلانی پہلے ریاستی انواع میں اعلیٰ عہدہ دار تھے۔ دوران جنگ میں ان کو جاپانیوں نے گرفتار کر لیا اور وہ انڈین نیشنل فوج کے ایک سرگرم رکن بن گئے تھے۔

بین الاقوامی ٹیلی کمیونیکیشن یونین میں پاکستان شامل ہو سکتا ہے

کراچی ۲۲ فروری۔ معلوم ہوا کہ بین الاقوامی ٹیلی کمیونیکیشن یونین کے مختلف ٹیکنیکل اور ایڈمنسٹریٹو عہدوں پر پاکستانی باشندے مقرر کئے جاسکتے ہیں۔ یہ یونین جنہو، ہے۔ اس فیصلہ کی اطلاع دیتے ہوئے یونین سکرٹریٹ نے پاکستان میں شہری پرواز کے ڈاکٹر جنرل سے درخواست کی ہے۔ کہ وہ بین الاقوامی ٹیلی کمیونیکیشن میں دس آسامیوں کے لئے مناسب پاکستانی امیدواروں کی سہرتی کا انتظام کریں۔ یہ آسامیاں انجینئرنگ اور ایڈمنسٹریٹو لوگیت کی ہیں۔ (اسٹارڈ)

سید قاسم رضوی کو حیدرآباد بھیج

پرتا ۲۳ فروری۔ معلوم ہوا ہے سید قاسم رضوی کو اس سے قبل آنتوں کے زہرہ کے مریض تھے ان کو بذریعہ ہوائی جہاز حیدرآباد روانہ کر دیا گیا۔

لیگ پارلیمانی بورڈ کا اجلاس ملتوی ہو گیا

کراچی ۲۳ فروری۔ گذشتہ شب اعلان کیا گیا ہے کہ پاکستان مسلم لیگ پارلیمانی بورڈ کا جلسہ ۲۳ فروری کو ہونے والا تھا اب اسے ۲۴ فروری پر ملتوی کر دیا گیا ہے

پاکستان میں اپا کر ڈر پونڈ کا برطانوی سامان درآمد کیا گیا

لندن ۲۳ فروری۔ کل بخاری بورڈ نے جو اعداد و شمار شائع کئے ہیں۔ ان سے پتہ چلتا ہے کہ برطانیہ نے پاکستان سے ۱۸۵ لاکھ پونڈ کا سامان درآمد کیا۔ اور پاکستان کو ۶۹۶ لاکھ پونڈ کا سامان برآمد کیا۔ جنوری شدہ میں جس بہت زیادہ ہے۔ پاکستان سے درآمد شدہ ایشیا کی مالیت میں گذشتہ سال کی نسبت مندرجہ ذیل اضافہ ہوا۔

ادن ۱۶۲۶۶۶ پونڈ (اضافہ) کھانیں ۱۰۳۳۸ پونڈ متفرق خام سامان ۲۹ پونڈ خام کپاس ۳۸۶۷ پونڈ۔ پاکستان میں برآمد شدہ ایشیا کی ترقی برائے سال ۱۹۴۸

بجلی کا سامان ۹۶۰۸۹ پونڈ کپاس سے تیار شدہ سامان ۲۷۰۲۷ پونڈ ادویات ۱۰۶۵ پونڈ مشینری ۲۰۵۳۶ پونڈ

بمبئی میں ۵۲۵ کمیونسٹ گرفتار کر لئے گئے

بمبئی ۲۳ فروری۔ آج بمبئی کی پولیس نے تقریباً ایک سو کمیونسٹوں کو گرفتار کر لیا۔ اب تک ۵۲۵ گرفتاریاں عمل میں آچکی ہیں۔ بمبئی کی سنٹرل ریلوے پولیس نے ریلوے یونین کے ۲۴ ممبروں کو گرفتار کر لیا ہے ان ممبروں نے ۹ مارچ سے ہڑتال کرنے کا فیصلہ کیا تھا۔

طهران میں ٹڈی کا نفرنس

تہران ۲۲ فروری۔ دروغت کے ڈاکٹر جنرل اور طهران میں ٹڈی کا نفرنس میں عراقی نمائندے کے اسید درویش الحمیدی نے بتایا کہ کا نفرنس نے ایران اور عراق کے درمیان ٹڈی دل سے روکنے کے لئے ایک مشترکہ حکمت عملی تیار کی ہے۔ کا نفرنس نے یہ یاد دہانی اپنے کام بڑھا دیں گی۔ جس سے ترکی اور شام بھی اس میں شامل ہو جائیں گے ان دونوں ممالک کے نمائندے کا نفرنس کے اگلے اجلاس میں شرکت کریں گے۔ جو سال آئندہ کے اوائل میں بغداد میں ہوگا۔

انٹی اسرائیل ڈے کا جلسہ

مس فاطمہ جناح صدارت کریں گی!

کراچی ۲۲ فروری۔ اسرائیل کی نام نہاد حکومت کو تسلیم کرنے کے خلاف احتجاج کے طور پر کل پاکستان مسلم یوتھ انجمن نے جمعہ کے روز فلسطین اور انٹرنی ڈے منانے کا انتظام کیا ہے۔ اس سلسلہ میں جمعہ کے روز جہانگیر پارک میں ایک عام جلسہ منعقد ہوگا۔ اس کی صدارت صدر انجمن مس فاطمہ جناح کریں گی۔ فلسطین کی عدالت عالیہ شریعہ کے جسٹس شیخ عبدالعزیز نے مفتی اعظم کے خصوصی نمائندہ مسٹر سلیم احمینی جلسہ میں تقریر کریں گے۔ مشرقی بنگال اور مغربی بنگال کے نوجوان لیڈر بھی تقریر کریں گے۔ (اسٹارڈ)